



# 人大代表风采

## 张明放

### 一条民心路 满满为民情



张明放(左)询问老人生活难题

作为安哈镇永乐村原村委会主任,绛县第十三、十四、十五、十六、十七届人大代表的张明放,从1997年担任村委主任以来,他履职尽责,为民务实,深深扎根农村23年,知小微,见大爱,担当无畏,他坚持用一颗“全心全意为人民服务”的热心,实打实地为村民办事,一步一个脚印,让永乐村逐渐发展起来

任职期间,凭着干事、创业、为民的精神追求,他带领村两委一班人,坚持公开、公平、公正办事,以真切的感情对待群众,为群众诚心诚意办实事,尽心竭力解难事,坚持不懈做好事,用自己的实际行动践行着诺言。20多年来,村风正,人心稳,

老百姓安居乐业,农民经济收入蒸蒸日上。

肩负着重托和使命,张明放想的始终是如何发展壮大村集体经济,带领大家共同走向富裕。谈起永乐村的发展,张明放讲到“像是经营自己的家一样来经营村里,全身心投入在村庄建设中”永乐村位于绛县最北部,临近临汾市翼城县,位于续鲁河畔南端,全村325户,1054口人,总耕地面积2100亩,果林地100余亩,苗木林地400余亩,粮田面积1500亩。永乐村地势低,气候偏差大,不适合种经济农作物,只能种些粮食,看着周围每个村都有自己的特色产业,他不甘心,自费组织老百姓外出考察,努力寻找一条适合永乐村的发展道路,考察回

来后他因地制宜,不同区域种不同的经济农作物,将土地利用到最优化。目前,永乐村种植洋葱、葱200余亩,山楂100余亩,樱桃100余亩。在以种植粮食为主的同时也加种了一些药材,这样不但保证了老百姓的粮食产值还增加了老百姓经济收入。

“如何使百姓过上更幸福的生活”这是张明放自上任以来就思考的问题,事实证明,他用自己的行动在践行他的诺言。永乐村相邻下柏村、北册村、西晋峪村,张明放1997年上任就开始修通往这三个村的路,截止到1999年,修复通往各个村的道路各1公里,不但方便了村民的出行,更是加大了与各个村庄之间的交流。通往外面的路修好不行,还要把自己村里的路修好,2015年,张明放将永乐村大大小小的乡道全部硬化,让村民下雨天也不在愁出门。2017年,在修好的道路基础上实行绿化,保证了路基的稳固。村里的垃圾随意乱倒,严重影响村环境卫生,还影响村容村貌,张明放带领村管委会,以农村人居环境整治活动为抓手,引导群众全部参与改造,以问题为导向,开展村内专项整治,村里垃圾集中处置,垃圾车定时定点收,使原来的“脏、乱、差”变成现在的“洁、净、美”。

在农村,土地就是老百姓的宝贝,永乐村土地不平整,这就意味着村民要在土地上承担不少损失,2012年张明放新建高标准农田建设,平整土地800亩,打5眼深井,修建防洪渠1千多米。土地基础设施解决完后,粮食产出后怎么晒怎么储放又成为了老百姓心中一道难题。于是2018年开

始张明放修建晒厂2300平方米,2019年修建存储粮食库房300平方米。23年来,张明放在扎扎实实为群众解难题,全心全意为村民服务,用真情赢得村民的信任。一心把永乐村发展、人民的幸福,在担任村主任的23年期间热心为民办实事,向上级争取各项资金及项目改善民生,为村民办了一件又一件的实事好事。

作为村主任的张明放还不忘自己的另一个身份人大代表,连任五届人大代表的他,不单单会了解永乐村民的难题还主动去了解相邻村的,不管是谁,只要有人主动向他提出建议,他都会尽自己所能上传民意。平常走访群众时永乐村村民向他反映村里空地上全部堆满了垃圾,生活垃圾不能得到有效处置,夏天不但滋生细菌还散发着臭味,他听到很着急,总想着有没有什么好办法能解决这个问题,随后,他还了解到周围村都有这个问题,于是在人代会上他提出“关于加强农村卫生有效处置的建议”县卫体局得到有关通知后,现以将永乐村及周围村庄固定地点安置了大垃圾桶,几乎每家村民都可以将垃圾倒入垃圾桶内,卫生处置都得到了有效处理。

张明放肩负着人民对他的期盼和信任,勇挑重担,以实际行动诠释了人大代表的庄严使命和责任担当,他表示在新时代长征路上将继续保持初心,充分发挥代表作用,不折不扣为人民服务,以实际行动践行“人民选我当代表,当好代表为人民”的庄严承诺。

侯静怡

# 用好“五抓一优一促”主抓手 全力推进招商引资取得新成绩